

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (9856)

Среда, 14 июня 1995 года

Газета издается с 1933 года

## На подступах

Выбор

**В ПРОВИНЦИИ**, как правило, население менее политизировано, поэтому, наверное, осинниковцы еще не вступили в полосу предвыборной борьбы, хотя подступы к ней намечаются. Так, в администрации города сделан компьютерный набор данных и список избирателей. Списки, конечно, будут уточняться, когда придет время. Компьютеризация позволит не только сэкономить время на первом этапе предвыборной работы, но и предоставит множество других преимуществ, что положительным образом скажется на деятельности избирательных комиссий.

\*\*\*

**НА РАСШИРЕННОМ** заседании Осинниковского городского совета ветеранов войны и труда принято решение войти в избирательный блок А. Г. Тулеева "Народовластие".

На уровне Кемеровской области в этот блок вышли: компартия РФ, Движение избирателей Кузбасса, Всекузбасский женский совет, Всекузбасский совет труда, Земское движение Кемеровской области, областной совет ветеранов войны и труда, Кемеровская областная организация Аграрной партии РФ, областной комитет профсоюза агропромышленного комплекса, Федерация Независимых профсоюзов Кузбасса, "Трудовой Кузбасс", РКРП.

## "Мы не рабы!"

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** исполкома объединения рабочих профсоюзов "Защита" Ю. Леонов и председатель Воркутинского рабочего комитета А. Хидиров обратились к А. Г. Тулееву с предложением возглавить новое избирательное объединение, которое начинает формироваться.

Если по адресу Воркутинского рабочего комитета вопросов нет, то "Защита" их вызывает. Что же это за организация? Это общероссийское профобъединение, зарегистрированное в Министерстве юстиции РФ, Устав которого предлагает прямое и непосредственное участие в выборах во все органы власти. В структуру "Защиты" входят студенческие, молодежные организации, профсоюзы. Только в последнее время образована организация в Московском метро, на часовом заводе, на ленинградском заводе "Арсенал". В "Защиту" в качестве ассоциированного члена вошла профганизация Большого театра.

Так вот, эти объединения формируют избирательный блок, для которого предложены примерные названия: "Защитим себя сами", "Мы не рабы!", "Защита труда", "Свободный труд", "Народовластие". Предлагается создать организации в 65-70 субъектах Федерации.

Организаторы новой фракции полагают, что она должна принципиально отличаться от всех существующих тем, что прежде всего намерена вести борьбу за интересы рабочего класса.

В аналитической записке на имя А. Г. Тулеева говорится об административном беспределе на предприятиях, в чем обвиняются не только "реформаторы", но и директорский корпус.

Организаторы избирательной фракции выражают уверенность, что объединение обретет новое политическое лицо.

Л. БОРИСОВА.

**СЕГОДНЯ** в трудное, неспокойное для всех нас время больше всех приходится терпеть малоимущим и пенсионерам, которые в бытое время отдали своему государству силы, энергию. Не считаясь ни с чем, они за гроши строили будущее, никогда не просили, не требовали, а молча отдавали все, что могли. Что же теперь получили взамен от государства? Огромную мафиозную преступность, воровство, неоправданные убийства.

На беды пенсионеров садоводческих обществ "Сосники" и "Озерки" никто не реагирует: ни администрация города, ни органы милиции. Садоводы сами часто задерживали воров, взломщиков домов, звонили в милицию. Но те ссылаются на то, что за все должна отвечать Новокузнецкая районная милиция. Как будто мы живем совсем в другом государстве.

Хочу привести пару примеров. 6 февраля в обществе "Сосники" были задержаны два вора 40-45 лет, у которых изъяли рюкзаки и сумки, набитые вся-

кими вещами. Сторожа позвонили в Калтанское отделение милиции, прося помощи. Увы, никто не приехал. Им ничего не осталось, как отпустить непрощенных гостей.

Вот еще один пример. 30-31 января прошли и очистили около 50 домов в "Сосниках" и более 25 — в "Озерах".

Из 298 садоводов в обществе "Сосники" — 205 пенсионеры. Немалая часть из них фронтовики. Куда только ни обращалась председатель общества Н. И. Путилов. Везде сочувствуют, но конкретных мер никто не принимает: ни калтанские администрации и милиция, ни новокузнецкая милиция.

Садоводы все в один голос заявляют: "Куда смотрит наша родная милиция? Кого же тогда она защищает?"

Пенсионеры говорят: "Если и

## Денег нет, проблем хватает

**НА СЕГОДНЯШНИЙ** день коллективу УККиТС город задолжал 13 миллиардов рублей. На территории предприятия нет ни одной трубы, пустой склад. Подобного здесь еще не бывало.

В прошлом месяце директор предприятия В. А. Болвинов направил генеральному директору концерна "Кузнецкий" письмо, в котором сообщил, что срывается график работ по подготовке к новому отопительному сезону. В концерне на это пока не отреагировали. Из 12 положенных миллиардов выслали только 3 миллиарда рублей. Вот так!

Еще в апреле, оговаривая вопрос о подготовке к зиме, здесь решили последние деньги перечислить на завод-изготовитель на трубы и котлы. Вот-вот, возможно, придет груз, но это поступление не решит всей проблемы. А пока здесь вынуждены заниматься только текущим ремонтом котельных. Кто знает, хватит ли средств и материалов на ремонт тепловых сетей в жилых до-

мах. Словом, особо на это рассчитывать не приходится.

## Итоги реформ

**СЛОЖНОЕ** финансовое положение наполовину парализовало работу предприятия. Так, например, из-за большой задолженности узел связи отключил телефоны. Грозит оставить предприятие без электричества и горсети. Может, так и надо выправлять экономику на предприятиях. Но что тогда будет, если УККиТС отключит горячую воду своим должникам? Может, тут нужны другие меры?

Трудно сказать, что ждет это предприятие в дальнейшем, что ждет и нас, горожан?

Некогда старая, допотопная котельная N 10 этой весны изменила свой облик. Часть ее пристроек вместе с угольным складом снесли. В самом помещении сделали перепланировку. Теперь здесь расположен центральный тепловой пункт, который принимает горячую воду от ЮКГРЭС.

Не будет здесь больше дымить труба. Ее убрали в первую очередь. Значит и воздух будет намного чище.

Н. САШИНА.

## ЧЕШЕМСЯ...

**В МАЕ** было зарегистрировано 43 случая острых кишечных инфекций, в том числе 17 случаев заболеваний дизентерией. По сравнению с прошлым годом, заболеваемость снизилась по всем возрастам и контингентам.

Вирусного гепатита зарегистрировано 17 случаев, причем в 15 случаях болеют наркоманы.

Семьдесят случаев зарегистрировано чесотки. Здесь отмечается рост в 1,5 раза. Значительный рост заболеваемости в г. Осинники — в 2,7 раза, на пос. Высокий — в 4 раза. А вот в г. Калтане заболеваемость снизилась на 21 процент.

В прошедшем месяце по поводу укуса клещами обратилось 682 человека, в том числе 352 ребенка. Больных с подозрением на клещевой энцефалит — 8 человек, в том числе 5 детей. Наибольшее количество покусов зарегистрировано в д. Николаевка, Березовая грива, Черный и Красный Калтанчик, в поселке Малиновка.

В мае этого года только за нарушение правил торговли и изготовления пищевых продуктов взыскано 42 штрафа. Материально были наказаны

детские молочные кухни N 2 и N 3, два кондитерских цеха (хлебокомбината, АО "Осинники"), магазины N 31, 69, 30, 15, 3, 13, 52, 11, овощная база, столовые N 22, 9, 18, столовая управления трамвая, кафе "Кондома", ПТ "Абидин и К" и ЧП "Машенька", "ВОИ", "Орфей", "Стелла", "Коралл", "Людмила", "Ирбис", ТОО "Анжелика".

Снято с реализации продуктов: 100 кг колбасы полукопченой в фирме "ВОИ", 270 бутылок пива "Жигулевское" в ПТ "Абидин и К", 200 бутылок водки "Столичной" в магазине N 17 АО "Осинники", 22,5 кг пищевых продуктов в магазине N 45, 530 ящиков водки в ТОО "Ключ", 250 бутылок пива "Жигулевское" в магазине N 76.

С 5 июня организован контроль за санаториями-профилакториями, в которых оздоровляются дети. Это профилакторий "Олимпия" (АО "Ш. Алард"), "Юбилейный". Организуют летние оздоровительные лагеря с питанием детей школы N 35, 31, 33, 25.

Радиационный фон в мае был в пределах нормы и не превысил среднегодового значения.

Н. БУРМИСТРОВА.

**нения: "Territoria общество относится к Новокузнецку, следовательно, обеспечивать порядок на ней должна новокузнецкая милиция. Последняя, в свою очередь, ссылается на то, что участки занимают калтанцы, потому заявления от них должны рассматривать калтанские власти. Создавшаяся проблема бу-**

**стков держат пенсионеры, которые и так еле сводят концы с концами на свои скучные пенсии, а тут такой урон. Где же взять средства, да и сил? Неужели не дрогнуло сердце ни у одного погромщика? Неужели настолько окаменели сердца, чтобы на чужой беде устраивать себе развлечения?**

**Садовое общество превратилось в проходной двор, ворота постоянно распахнуты настежь. Когда-то телефон был в сторожке у въезда, а теперь остался только у председателя общества. Порядка нет.**

**В 1994 году домик сторожа у въезда сожгли, в этом году — разгромили. Да и как могло быть иначе, если все это никем не охраняется.**

**Пишу все это от обиды: лето вкалываешь, не разгибая спины, а весной придишь — в своем домике какая-то тварь потешилась.**

**Большая просьба к калтанскому отделению милиции, организовать рейды по территории садового общества.**

И. НАЩОКИНА.

## ЗАЩИТИТЕ НАС!

**на, забирается в дом, переворачивает все, а порой и поджигает. То же происходит и в летний период, когда тунеядцы очищают грядки. При всем при этом они остаются безнаказанными, а хозяин терпит невосполнимые убытки.**

**Мы просим защитить нас.**

Е. ДЕНЧИК.

**ОТ РЕДАКЦИИ: Это письмо мы передали в администрацию Калтана. Был получен ответ примерно следующего содержания:**

В 1994 году на шахтах и разрезах Кузбасса добыто 36 процентов российских энерготуров и около 70 процентов коксующихся.

В ближайшие годы предприятия компании "Росуголь", концерна "Кузбассразрезуголь" рассчитывают за счет отработки наиболее богатых участков, роста производительности труда значительно перекрыть прошлогодний показатель.

Основное место в перспективных планах отводится Ерунковскому району. К Соколовскому месторождению этого района уже ведут железнодорожную ветку. Намечено проложить электролинию, проложить автотрассу.

Как смотрят на программу оздоровления отрасли и заметную переориентацию направления сил и средств геологии и работники осинниковских угольных предприятий?

С главным геологом геологоразведочной партии А. С. Ющенко, главным инженером разреза "Осинниковский" А. А. Поклоновым, ветераном труда шахты "Капитальная" В. Д. Берсеневым я встретился в разные дни. Но, пользуясь правом автора, мысленно свел их в один кабинет, получился своеобразный "круглый стол": компетентные специалисты и журналист, жаждущий изучить проблему, докопаться до сути.

#### ИНТЕРВЬЮ С А. С. ЮЩЕНКО

— Анатолий Сергеевич, сейчас все говорят о Ерунково как о чуде. Впервые месторождение изучено с помощью сеймозаведки. Так каковы же его кладовые?

— Более семнадцати миллиардов тонн. В книге "Месторождения угля и горючих сланцев СССР" читаем: "Первые сведения об угленосности и геологическом строении южной части Ерунковского района относятся ко второй половине прошлого столетия". Систематическое геологическое исследование ведется с 1957 года.

В 1969 году даже выполнено так называемое технико-экономическое обоснование. Но ТЭО многие годы не утверждало правительство из-за слабой разработки экологического-экономических вопросов. Утвердили его лишь в 1993 году.

— Теперь открыта "зеленая улица" к мощным угольным пластам?

— Полного согласия нет, идет спор между ведомствами и депутатами Законодательного Собрания области. Предлагается даже провести референдум.

— А ваше мнение?

— Не запасы надо ставить во главу угла. Они ведь огромны не только в Ерунково. Неоправдано забыты разведанные еще в пятидесятые годы месторождения юга Кузбасса, в частности Кондомского и Мрасского районов с запасами качественных энергетических углей марки "Т". Только на перспективных участках правобережья Кондомы залегает более 1,5 миллиарда тонн топлива.

— А последствия разработки?

— Они менее разрушительны, чем в Ерунково. Там в орбиту воздействия угольщиков вовлекаются более 80 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий. Лучших в области. Каждый гектар пашни дает не менее 30 центнеров зерна с гектара. Многие хозяйства — крупные поставщики мяса, молока и других животноводческих продуктов.

Это настоящее бедствие для сельчан. Ведь предстоит переселить жителей пяти крупных деревень. Люди должны покинуть родные места, где жили их деды и прадеды, оставить личные подсобные хозяйства, сады, огороды. Но самый большой урон — нравственный, моральный, так как разрушается уклад жизни, созданный десятилетиями.

На юге Кузбасса все месторождения расположены в пределах горно-шорской тайги, где нет сельскохозяйственных угодий и населенных пунктов. Конечно, и здесь не обойтись без потерь. Но лесовосстановительные работы проводить легче, чем рекультивацию нарушенных пахотных земель. К тому же они требуют значительно меньше затрат.

— И можно отрабатывать пласти открытым способом?

— Все месторождения — Тешинское, Чернокалтанское, Верхнетешинское, Кичинское, Чуазас-

месте. Не станет ли вложение средств в освоение Ерунково еще одной пробой?

— Необходимость оздоровления угольной промышленности очевидна. Но проводить ее надо с минимальным уроном для окружающей среды и сельскохозяйственных предприятий, а главное — для работающих на них сельчан. На мой взгляд, нет необходимости создавать новые предприятия ни на Ерунково, ни у нас. На любом разрезе можно после реконструкции и увеличения парка машин заметно поднять добчу угля. В этом году мы намечаем отгрузить миллион тонн топлива, а с вводом участка Тешинского добыча может составить почти полтора миллиона тонн. На Ерунково 8-10 лет назад организованы разрезы "Ерунковский", "Талдинский", "Талдинский-Северный". И самый верный путь — наращивать их мощности.

— Но ваш разрез за четыре месяца нынешнего года отгрузил топлива меньше, чем за та-

нечное время с ростом добычи угля.

#### ИНТЕРВЬЮ С В. Д. БЕРСЕНЕВЫМ

— Виктор Дмитриевич, в список перспективных предприятий юга Кузбасса внесена только шахта "Аларда". А как выдерживает конкуренцию шахта "Капитальная", на которой вы работали и мастером, и начальником участка?

— Название "Капитальная" — значит "основательная". Шахтеры работают на глубине 600 метров. Но намечено углубиться до 700 метров, пробить два ствола. Стало сложней добывать уголь. Но сравнив с шахтами Германии, Польши. Там добрались до глубины 1200-1400 метров. К тому же на шахте "Капитальная" ценные коксующиеся угли. Запасы их огромны, хватит на 139 лет.

Вот сообщают в печати, что в шахте "Бирюлинская" нарезано более 500 тысяч тонн угля и ее собираются закрывать, открыть новую. А ведь уголь дает повы-

## С профсоюзом или без него?

НА ДНЯХ прошло отчетно-перевыборное профсоюзное собрание работников культуры города. Председатель профсоюзной организации Н. В. Рожнова в своем выступлении отметила, что за отчетный период (с 1991 по 1995 год) заметно передели ряды профсоюзных организаций работников культуры. Многие выходят из профсоюза, так сказать, попрошавшись, не оформив необходимых официальных документов.

Судя по выступлению, профсоюзной организацией была проделана немалая работа по социальной поддержке работников культуры. Правда, вопрос с обеспечением жилья решить не удалось. За пять лет работники культуры не получили ни одной квартиры. С 1993 года стали выдавать ссуды на покупку жилья. За три года такие ссуды получили 8 работников культуры, причем последний не значился в списках. Это говорит о том, что на некоторых предприятиях не всегда считаются с мнением профсоюзных организаций.

Председатель обкома профсоюза работников культуры О. В. Голованова, присутствовавшая на этом отчетно-перевыборном собрании, говорила об усиливающейся роли профсоюзных организаций. Однако, как стало известно, Государственная Дума приняла Закон о профсоюзах, но президент его не подписал, мотивируя тем, что в этом законе много расхождений с Конституцией.

Так что непонятно, лучше быть с профсоюзом или без него?

Н. НАДЕЖДИНА.

## Трава после нас

кой же период прошлого года. Почему?

Подвел транспорт. На Малиновской автобазе то и дело выходит из строя самосвалы. Не хватает запчастей, резины. Надо обновлять парк, но при нынешних баснословных ценах это сделать непросто — "БелАЗ" стоит полтора миллиарда рублей.

Мешают неплатежи, которые растут, как снежный ком. На 1 января долг наших клиентов был один миллиард рублей. За четыре месяца он вырос до восьми миллиардов.

Разрез создан на базе одного из участков шахты "Аларда", а в 1993 году организовано акционерное общество. Теперь вы полноправные хозяева.

До этого далеко. У нас пока лишь тридцать процентов пакета акций, остальные принадлежат компании "Росуголь", концерну "Кузбассразрезуголь". И потом как может быть хозяином коллектива, который ежегодно меняется: кто-то ушел на пенсию, кто-то уволился, перевелся на другое предприятие. Правда, несколько демократичнее стал механизм управления. На собрании акционеры выбирают совет, по контракту работает Генеральный директор разреза.

Акционеры получают дивиденды?

По итогам прошлого года выплачено по 1300 рублей на акцию. В среднем каждый акционер получил по семьдесят тысяч рублей.

Первые шаги в рынок?

Надеемся, что акционирование все же со временем даст импульс развитию инициативы, предпринимчивости, совершенствованию производства и в ко-

нечный фон радиации. И, заливая новое предприятие, мы еще более загрязняем окружающую среду.

Глубокие карьеры разреза "Осинниковский", как трещины после землетрясения или атомного удара. То же ждет хлебные поля Новокузнецкого, Прокопьевского районов, если начнется добыча энерготуров открытым способом на Ерунковском месторождении.

При современной технике мы можем очень много, но у слов "могем" и "могу" — разный смысл. У "могу" есть алтернатива — "нельзя". Нельзя губить землю. В области на вес золота каждая сотка земли. С трудом выкапывают ее для садовых участков, огородов. Что, мы решали уже проблему обеспечения городов и сел Кузбасса своими продуктами и нам не надо беречь нашину? Нет. Лук, помидоры — в основном узбекские, перец — болгарский. Если загубим десятки тысяч гектаров нашей житницы, то придется завозить и картошку.

Ерунково может дать много угля. Можно с помощью современных электронных машин подсчитывать, на какую сумму в рублях, долларах, марках. Но земля, на создание которой у природы ушли сотни миллионов лет, которая была кормилицей не одного поколения крестьян, не может быть оценена никакой валютой. Здесь мы сталкиваемся с эгоизмом все возрастающего ведомственного диктата. В стремлении огромной "ложкой" черпать богатые запасы топлива "Росуголь" действует по принципу временников: "После нас хоть потоп, хоть трава не расти".

**ВЫВОДЫ.** Специалисты высказали свою точку зрения. Их конструктивные предложения, пожалуй, точнее всего называть словом "целесообразность". Целесообразность использования средств на те или иные проекты и акции, целесообразность закрытия старых шахт и создания новых предприятий, целесообразность разработки участков в сельскохозяйственных районах или в таежных местах.

Разговор за "круглым столом" живо напомнил знаменитую дискуссию о переброске рек и защите природы, когда против экологического разбоя выступили не отдельные учёные, писатели, журналисты, а все общество. Это был предметный урок того, как надо обсуждать крупные проекты: открыто, гласно, научно. Вместе с тем дискуссия стала пробным камнем силы общественного мнения. Если общественность подает свой голос, то права оказывается она, а не узкие специалисты того или иного ведомства. Так было не только с поворотом рек, но и с Байкалом, с вопросом сооружения крупных водохранилищ. Кажется, все убедились, что большие непринятым методом проб и ошибок, при котором предпринимается очередная новация, а потом делается попытка уяснить, что из этого получилось. Но метод удивительно живуч. О проекте освоения Ерунково идут дебаты, работают комиссии, разрабатываются экологические вопросы. Слова, слова, слова.. А тем временем экскаваторы и бульдозеры уже разрывают сухозону землю.

И. ТЕПЛОВ.

## И дождь не страшен

ТАЖЕЛОЙ была у меня работа. Не один десяток лет проработала кочегаром. На пенсию ушла из котельной цеха безалкогольных напитков. С тех пор прошло немало времени. Я жила как могла, за помощь ни к кому не обращалась, хотя всяческое было. Но вот состоялся вместе со мной мой домик, проходилась крыша. Что делать? Сама стала совсем беспомощной, за душой ни копейки. Со слезами пошла в АО "Осинники". Председатель профкома Н. И. Санарова встретила меня, как родную мать, выслушала про мою беду.

С финансами туго, но посоветуемся и что-нибудь придумаем, — сказала она. На другой день как назло пошел дождь, промочив все мои пожитки. Плакала, гревала, да что делать?

На следующий день к вечеру к дому подкатила легковая машина. Любопытство разбрало. Вышла во двор, а там мне уже тольк стружают. Вот так дела! Оказывается, Надежда Ивановна Санарова на личном транспорте привезла тольк. Выходит, душа болела у нее, ведь на дворе непогода стояла. Спасибо ей за заботу и внимание. Дай бог успехов и процветания моему коллективу АО "Осинники"!

Е. ЧУПИНА,  
пенсионерка.

Новокузнецким инспекционным пунктом областного управления Госторгинспекции в апреле 1995 г. была проведена комплексная проверка предприятий торговли и общественного питания г. Калтан по соблюдению правил торговли, государственной дисциплины цен, качеству вырабатываемой продукции. Всего проверено 39 предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности.

При 23 проверках установлены нарушения правил торговли, ценообразования, реализации некачественных товаров, что составило 59% от числа проверенных.

#### I. СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ И ЦЕН В ПРЕДПРИЯТИЯХ ТОРГОВЛИ

Соблюдение правил торговли и цен проверено в 33 предприятиях г. Калтан, нарушения выявлены в 22, в том числе обсчеты имели место в 10 предприятиях: в муниципальном магазине N 23 (директор С. П. Костянков), ИЧП "Весна" (В. П. Иванов), ТОО "Горняк" (В. П. Плужникова), ТОО "Луч" (Е. С. Шелестова), ТОО "Кронос" (А. П. Татаринов), ИЧП "Аэлита" (И. И. Дудина), ТОО "Ремедиум" (Т. П. Прокушева), АО "Осинники" магазин N 51 (О. В. Фомина), АО "Осинники" магазин N 86 (Н. П. Мертец). Обсчеты составили от 150 руб. до 10 тыс. 660 руб.

Ценообразование нарушено в 9 магазинах: в

При снятии остатков по кассе в магазине N 89 ТОО "Луч" установлены излишки 75 тыс. 400 руб. Чек при взятии контрольной покупки не отбит и не выдан покупателю.

Во всех проверенных магазинах имелись книги отзывов и предложений на доступном покупателю месте.

По результатам проверки за нарушение правил торговли наказаны 31 человек на сумму 15 млн. 785 тыс. руб.

#### II. СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ В ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Из проверенных шести предприятий общественного питания на одном предприятии — буфете ЮКГРЭС установлен обсчет.

Отпуск неполновесных блюд отмечен в столовой АООТ "Калтанский разрез" (реализовали гуляш из говядины с недовесом соуса 60%), в столовой АО "Кузбассэнерго" ЮКГРЭС винегрет овощной реализован с недовесом 10%, котлету и тефтели с недовесами соуса красного основного соответственно на 70 и 75 процентов, капусту тушеную — с недовесом 50%. Здесь же допущено завышение цены на гуляш из говядины на 25 руб. за счет невложения томат-пасты. Технология приготовления не соблюдалась в столовых АООТ

## У КОРМУШЕЧКИ

магазина N 4 АО "Осинники" (дир. О. В. Коннова), магазине N 7 АОТД "Русь" (Г. В. Тарасова), магазине Южно-Кузбасского производственного комбината (Мергенталер), магазине N 51 АО "Осинники", ИЧП "Аэлита", ТОО "Кронос", ТОО "Луч", в магазине N 69 ИЧП "Весна" (В. П. Иванов), в муниципальном магазине N 23.

Сумма перебора с покупателей за счет умышленной наценки и завышения предельного уровня торговых надбавок 5 млн. 74 тыс. 563 руб. перечислена в бюджет.

Следует отметить отсутствие товаров повседневного спроса в шести магазинах: в ТОО "Луч", в магазинах N 69 ИЧП "Весна", N 40 ТОО "Ремедиум", в кооперативе "Стимул", в магазине N 23.

Однако в городе благополучно с ремонтом и клеммением весоизмерительных приборов. Лишь в двух предприятиях несвоевременно проведено клеммение их: в ТОО "Ремедиум" и в кооперативе "Стимул", у последних изъята облегченная гиря на 10 граммов.

Ниже приведены примеры наиболее грубых нарушений правил торговли. Факт бесфактурного течара установлен в ООО "Уют". Здесь печенье и конфеты на сумму 162 тыс. руб. не оприходованы. В ООО "Серж" в подсобном помещении находились: напиток крепкий "Янтарь" 1/05 в количестве 400 бутылок и в продаже полиэтиленовые пакеты по цене 200 рублей за 1 пакет, также не оприходованные по документам. В этом же предприятии импортные табачные изделия и спиртные напитки реализовывались без акцизных марок.

В ТОО "Луч" у продавцов А. А. Феданиной и В. Н. Герасимовой установлены обсчеты соответственно на 292 руб. и 1892 руб. Последние реализовали полиэтиленовые пакеты по цене 200 руб. вместо оприходованных по документам 100 руб. за один пакет. За счет включения в цену стоимости тары по завышенным ценам продавали майонез и конфеты "Ассорти". Общая сумма перебора с покупателей — 346 тыс. 800 руб. и штраф в этом же размере перечислены в бюджет. Здесь же спиртные напитки реализуются без акцизных марок.

В муниципальном магазине N 23 (дир. С. П. Костянков) у продавца Л. Т. Волковой установлен прямой обсчет на 9 тыс. 436 руб. Здесь же за счет превышения предельного уровня торговой надбавки свыше 40% на 11 наименований товаров получено с покупателей 520 тыс. 782 руб.

В магазине N 86 АО "Осинники" у продавца М. П. Буханцевой прямой обсчет составил 10 тыс. 660 руб. В ТОО "Кронос" у продавца Е. И. Кирилловой обсчет составил 649 руб. Продавец не пользовалась противовесом и при реализации колбасных изделий не удаляла шнагат. Кроме того, установлено превышение предельного уровня торговых надбавок на масло растительное и бутербродное. Общая сумма перебора с покупателей 1 млн. 53 тыс. 700 руб. и штраф в том же размере перечислены в бюджет.

В магазине N 4 АО "Осинники" в семи случаях нарушены цены на социально-значимые группы.

В ИЧП "Аккорд" при реализации спиртных напитков не отбит чек по кассе. Здесь же на спиртные и табачные изделия нет акцизных марок.

"Разрез "Калтанский" и АО "Кузбассэнерго" ЮКГРЭС.

Контрольно-кассовые машины не установлены в столевых школах N 14, 15, 18, хотя расчет производится за наличные деньги. В проверенных школьных столевых отсутствуют книги отзывов, лицензии на право производства и реализацию обедов, сертификаты на продукты. Ассортимент блюд однообразный, меню выписывается с одинаковым набором блюд и 1-й и 2-й смены, что запрещено. Охват горячим питанием по школам составляет всего 47,1%. Рекомендуемые нормы потребления не соблюдаются, в меню учащихся отсутствуют соки, фрукты, в недостаточном количестве молоко и молочнокислые продукты. В столевых не готовят первые блюда, отсутствуют холодные закуски.

Компенсация на удешевление школьного питания из местного и федерального бюджетов отменена с 1.11.94 г. из-за отсутствия финансирования. В школе N 15 горячее питание вообще отсутствует, продают только булочки.

Неблагополучное положение с весоизмерительным оборудованием установлено во всех шести предприятиях.

По фактам нарушений, установленных в предприятиях общественного питания, оштрафовано три человека на сумму 186500 руб. Один человек наказан в дисциплинарном порядке.

#### III. КАЧЕСТВО ТОВАРОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВОЙ СЕТИ Г. КАЛТАН

Качество продовольственных товаров проверено в 12 магазинах г. Калтан. Установлено, что в шести магазинах в реализации имеются товары низкого качества, не соответствующие нормативной документации, а также товары, испорченные в процессе хранения.

Молочная продукция в проверенных магазинах браковалась исключительно по вине торговли из-за отсутствия необходимых санитарно-гигиенических условий, нарушенных сроков реализации.

Так, в магазине N 69 ИЧП "Весна" забраковано 18 кг сливочного масла. Масло хранится в помещении при температуре +20 град. при доступе солнечного света. Здесь же забраковано 102 кг маргарина весового столового молочного (83,5% от общего количества), который хранился 116 дней вместо предусмотренных 60 дней. На момент проверки холодильная камера была в нерабочем состоянии.

Факты неправильной приемки по качеству отмечены в магазине N 17 АООТ "Осинники", где забраковано 23,5 кг колбасы "Раменской" п/копченой из Омской области. Здесь же забракованы куры копченые по дефектам производственного характера. В магазине N 4 АООТ "Осинники" сняты с реализации яйца столовые в количестве 2160 шт. В магазине кооператива "Стимул" снято с реализации 36 кг халвы подсолнечной. Здесь же снят с продажи хлеб пшеничный в количестве 95,5 кг по дефектам производственного характера.

Административной комиссией оштрафовано шесть человек на общую сумму 963500 руб.

В связи с неблагополучным положением с соблюдением правил торговли, цен, качества реализуемых товаров в предприятиях г. Калтан, просим рассмотреть материал в администрации города.

Н. ФИЛИППОВСКИЙ,  
начальник управления.

## ЛОЖЬ

(В ДОПОЛНЕНИЕ  
К СТАТЬЕ А. ЦЫРЯПКИНА  
"ПЕРЕБЕЖЧИК РЕЗУН ЛЖЕТ")

**ТОЛКОВЫЙ** словарь русского языка поясняет: "Ложь — неправда, кем-либо сказанная, но ложь, кем-либо повторенная — злостная клевета". Творец и природа, чтобы отличить человека от животного, даровали ему вторую сигнальную систему и в качестве приложения к ней — миллиард клеток в кору больших полушарий его головного мозга: думай, человечек!

Но не все люди, к сожалению, сполна пользуются этим божественным даром.

А. Цырпкин подробно осветил всю несостоятельность версии автора "Ледокола". Я считаю нужным добавить очевидные факты, которых не коснулся автор статьи.

Первое. При подготовке к нападению на соседнее государство необходимо знать территорию предстоящих боевых действий, что отражается на топографических картах. Как участник войны свидетельствую: не было у нас таких карт. Попутно замечу: у немцев наша советская территория была отснята на картах-двухверстках вплоть до самой Москвы. Наши офицеры стремились завладеть полевой сумкой пленного фашиста, в которой обязательно находилась сверкающая не вылиньявшая еще типографской краской карта-двухверстка.

Второе. В "Ледоколе" В. Суворов много места уделяет быстроходным танкам "БТ-5" и "БТ-7", якобы рассчитанным на веселую прогулку по европейским автобанам. Действительно, эти колесно-гусеничные машины способны были развивать скорость до ста километров в час по шоссе и до семидесяти — по проселку. Но "родились" они в эпоху лозунга: "Выше всех, дальше всех, быстрее всех". Это скорее всего пулеметная тачанка с мотором. В 1939 году в войне с Японией на реке Халхин-Гол танки "БТ-5" и ее модификации "БТ-7" проявили себя не с лучшей стороны и их производство было тогда же фактически приостановлено. В качестве эквивалента "БТ-7" изобретен танк "Т-70", права, с аналогичным вооружением, но с двумя шестицилиндровыми моторами ГАЗ-11 (на "БТ" стоял один маломощный эмовский), без фокусов с "переобуванием", с нормальной скоростью.

Третье. Как могло случиться, что накануне "нападения" на Германию большинство командиров Красной Армии отправились в отпуска, разъехались по санаториям, а значительная часть боевой техники оказалась поставленной на профилактику?

Вот уж действительно: у лжи коротки ноги!

Н. АЛДОХИН,  
ветеран войны.

## Лиха беда начало

**ЗАВЕРШИЛСЯ** третий учебный год в ДШИ N 9. Школа искусств еще очень молода, но она уверенно делает свои первые шаги по жизни и все чаще заявляет о себе. В прошедшем году учащиеся и преподаватели школы участвовали в проведении Дней эстетики в школах N 2 и N 7. В этом году прошел внутришкольный конкурс исполнителей, первое место на котором среди учащихся младших классов завоевала Наташа Назарова (преподаватель Л. А. Баукова), а среди учащихся старших классов — Володя Кривенцов (преп. П. И. Суханов). На городском конкурсе исполнителей ученица 4 класса Таня Анкудинова (преп. С. Е. Кречетова) заняла третье место, что является для школы большим успехом и многообещающим началом.

Впервые в этом году в школе прошел конкурс "Юный композитор", подготовленный О. А. Сергеевой, в котором принимали участие почти все воспитанники школы. Произведения, представленные на конкурс, были самыми разнообразными по жанру и форме. Младшие школьники сочинили песенки на стихи Агнии Барто. Среди учащихся этой группы первое место было присуждено Жене Яухман. Участники средних классов представили более серьезные сочинения. Здесь были и пьесы, и вариации. Победителем стала ученица 4 класса Лена Федоровская, которая покорила всех мелодичным лирическим "Вальсом". Свое сочинение она исполнила и на отчетном концерте и была еще раз награждена благодарными аплодисментами слушателей. Интересными получились вариации на тему "Маленькой елочки", исполненные авторами этого сочинения Юлей Ковалчук и Ириной Унашевой.

О фольклорной группе школы слова прокатились по всему городу. Практически ни один городской праздник не обходится без участия этого коллектива. Каждое выступление ансамбля не оставляет равнодушным никого из слушателей. Именно поэтому фольклорная группа является желанным гостем любого праздника. Ее яркие колоритные выступления всегда являются изюминкой всех концертов. Задорным веселым наполнены народные песни "Ах вы, сени...", "Верба" и "Пчелочка", трогательным лиризмом проникнуты "Хороводная" и "Утушка луговая" (солистка Наташа Назарова). С каждым выступлением растут мастерство и профессионализм ансамбля, и заслуга в этом его руководителя Н. В. Петуховой.

Преподаватель класса баяна П. И. Суханов создал ансамбль баянистов и со своим коллективом подготовил целую программу выступления, отдельные номера из которой были исполнены на отчетном концерте.

В двух школах, N 2 и N 7, созданы и работают хоровые классы, один из которых (преп. О. В. Комарова) тоже выступил на отчетном концерте.

В школе, кроме музыкального, существует художественное отделение. Выставки работ учащихся в школе, в АБК шахты "Капитальная" и в школе N 2 постоянно обновляются. Кстати, для удобства детей, чтобы им не ездить со Стройгорода в 7-ю школу, где находится ДШИ N 9, преподаватель художественного класса И. В. Иванов три раза в неделю приходит заниматься с учениками в школу N 2.

Так уж получилось, что к каждому празднику школа готовит концерт, а Иван Васильевич — тематические работы детей-художников. День 8 марта не явился исключением. К этому дню в школе учащимися и преподавателями был дан концерт, посвященный мамам. Зал был полон. Атмосфера праздника была очень теплой, искренней, выступления детей вызывали слезы радости на глазах мам.

(Окончание на 4-й стр.).

# ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.).

День Великой Победы был отмечен концертами на ш. "Капитальная" для ветеранов ВОВ и в школе, где чествовали преподавателя школы, ветерана войны П. И. Суханова.

На отчетном концерте директор школы Л. В. Мечева тепло поздравила учащихся с окончанием учебного года. Лучшим ученикам были вручены почетные грамоты, похвальные листы и благодарности их родителям. В этом году в школе состоялся первый выпуск. Наташа Беденко, Таня Михель и Марина Немуха получили свидетельства об окончании школы. После торжествен-

ной части перед родителями выступили лучшие ученики школы. Завершился концерт выступлением фольклорной группы, которая как всегда покорила слушателей.

Расходились дети, родители и гости, взволнованные, тронутые непосредственной искренней обстановкой. Оставалось только сожалеть, что концертный зал вместил далеко не всех желающих. Школа искусств, находящаяся в отдаленном районе нашего города, является подлинным очагом культуры, а пригласить на свои концерты желающих не имеет возможности. Эх, хорошо бы заиметь школу зал, да побольше!

Н. БАУКОВА,  
преподаватель.

## Они будут

### Спорт

## СИЛЬНЫМИ И КРАСИВЫМИ

**ЗАКОНЧИЛСЯ** учебный год, ознаменованный 50-летием Победы в Великой Отечественной войне. В торжественной обстановке 30 мая в ДЮОКФП управления образования прошел спортивный вечер учащихся, на котором были подведены итоги за прошедший учебный год.

На вечер были приглашены выпускники 1995 г., чемпионы и призеры республиканских турниров, областных соревнований, их родители.

Директор клуба Л. А. Пошинева поздравила всех присутствующих с окончанием учебного года, наградила учащихся памятными грамотами и ценностями подарками, а родителей — благородственными письмами.

Незабываемы дни детства ребенка, как приятно вернуться в прошлое и вспомнить те счастливые дни, мгновения, — как раз это и помогли сделать организаторы вечера. Настоящим сюрпризом для родителей был видеопоказ фрагментов записей выступлений своих детей на соревнованиях с комментированием тренера-преподавателя.

Какой восторг это вызвало у учащихся, какое желание вновь посмотреть на свою удачу, неудержимое стремление бороться, боксировать, бегать на лыжах.

Право, настоящий мальчишка должен бегать, прыгать, играть

в хоккей, гонять мяч. Спорт воспитывает в человеке волю, выносливость, смелость, ловкость. Спорт дает здоровье, уверенность в своих силах. Вот такими стали школьники, прошедшие спортивную подготовку в отделах бокса, вольной борьбы, лыж, баскетбола и т. д.

Лучшими учащимися ДЮОКФП 1994/95 учебного года признаны Д. Чигирев, В. Рыжов, Д. Кораблев, В. Кудинов, Д. Любашов, Ю. Трашаков, Е. Палецкий, Т. Тагильцев, А. Тархов и другие.

Всех этих учащихся к высоким вершинам победы вели тренеры-преподаватели В. И. Фоминых, Д. И. Гончаров, А. П. Федорченко, С. М. Коржов, В. Г. Андреев, В. И. Келлер, А. А. Михайлов, М. Г. Жуков, В. В. Малов, Р. Ф. Табульдин.

Слова благодарности в адрес всего коллектива ДЮОКФП высказали родители Л. И. Рыжова и А. Н. Чигирев.

А. Н. Чигирев отметил, что и в школах и в семье воспитанием в основном занимаются женщины, а в ДЮОКФП — мужчины. В заключение прошла товарищеская встреча по футболу между борцами и сборной командой шахматистов и боксеров. Победила дружба.

Г. РУДОЛЬФ,  
зам. директора ДЮОКФП.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

# Реклама Объявления

## ВНИМАНИЕ!

В связи с ремонтными работами, связанными с подготовкой систем водоснабжения к работе в зимний период 1995-1996 годов, подача холодной воды будет прекращена 14.06.95 г. с 8.00 до 20.00 в п. Высокий, ш. "Высокая", в п. Тайжина: ул. Строительная, Кавказская, Михайловская и 17.06.95 г. с 9.00 до 24.00 в г. Осинники (кроме района Стройгородка и Мирного), г. Калтан, п. Постоянный, п. Малышев Лог, п. Шушталеп, п. Малиновка.

## Поздравляем!

### ВАНИНА

Виталия Николаевича,  
дорогого, любимого мужа, отца, сына, зятя с днем рождения.  
Желаем много светлых дней, чтобы сил на все хватало, чтобы искра жизни никогда в тебе не угасала.

Родные.

## В ТОО "РИТУАЛ"

(ул. Победы, 18) 15 июня в 18 часов начинаются занятия на курсах бухгалтерского учета. Приглашаем желающих.

## ИЩУ РАБОТУ

шофера категории "В", не пью, временем располагаю. Тел. 2-29-37 или по адресу: ул. Ленина, 147-5.

## Приглашаем на работу

АООТ "Алардинское шахтостроительное управление" приглашает на постоянную работу: газоэлектрорасварщиков, машинистов кранов типа ДЭК, РДК, МКГ, машинистов бульдозера, машинистов колесных экскаваторов типа "Беларусь", кузнеца. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 13 (общежитие горного колледжа, 2-й этаж).

Отделению Федерального казначейства г. Калтан требуются казначай, бухгалтер-ревизор с высшим образованием, практическим стажем работы не менее трех лет, умением работать на персональном компьютере.

## Продаем

ДВЕ усадьбы под строительство (17 и 19 соток), много вишни и виктории, мотоцикл "ИЖ-Юпитер" в рабочем состоянии с коляской. Обращаться по тел. 2-30-68.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе старого кирзовода (Осинники). Тел. 3-10-68, 3-28-99.

ДОМ из 3-х комнат, посаженный огород 10 соток. Обращаться: ул. Шахтерская, 27.

ДОМ по ул. Кузбасская или сдам в аренду на длительный срок, или поменять на 1-ком квартиру. Обращаться по адресу: тел. Студенческая, 26-20 после 18 часов.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе старого кирзовода. Обращаться по тел. 2-46-40 после 18 часов.

ВАЗ-21063 1988 г. в. ноябрь. Обращаться: г. Осинники, ул. Менделеева, 1.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру. Тел. 2-40-97. ВАЗ-21011 на запчасти. Тел. 3-27-28.

МОТОЦИКЛ "Урал", новый, намного дешевле, чем в магазине. Тел. 2-32-42.

ГАРАЖ на территории кирпичного завода, а/м ВАЗ-21043 1993 г., ВАЗ-2101. Тел. 2-54-49.

А/м ВАЗ-21061 1982 г. выпуска. Тел. 2-40-97.

## Благодарим

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность коллективу Осинниковской автобазы, отделению Сбербанка 6656, фирме "Гракос", всем родственникам, друзьям и соседям за помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Мотлохова Александра Кирилловича.

Жена, дети, внук.

Коллектив редакции газеты выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

АЛЬБЕРМАХ  
Николая Николаевича

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новоузенск, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11473. Тираж 9055.